
Iktatószám

A főváros gazdálkodása.
A  ki házat épit csupa adósságra, 

az megbukik, s a ki kölcsönpénzek­
ből várost épit, tönkremegy. De ná­
lunk az állam is azt teszi, hogy 
összes beruházásait hitelbe csinálja 
s Budapest hatósága is úgy cselek- 
zik, hogy költségvetésében nincs

¡deficit, zárószámadásaiban fölösle­
get mutat ki, de adósságot csinál 
ninden évben egy csomó milliót. 
Ezelőtt kilenc esztendővel, a mikor 
meg jó világ volt, programot készí­
tett tanács és közgyűlés, hogy ml 
minden szükséges s beruházásokra 
megszavaztak száz millió koronát, 
hogy abból tiz esztendő alatt fölépí­
tik, a mi hiányzik. Ez a tiz év a jövő 
évben letelik, de mivelhogy a pénzt 
máshová fordították, a programnak 
fele elmaradt. De a pénz, az elfo­
gyott, sőt nem is volt elég.

óiért kaptak 93*5 milliót s kiad­
tak ez év végéig 100,700.000 koro­
nát. Hogy a hiányt fedezhessék, el- 
ídták még a főváros regále-kötvé- 

is. A  százmilliós köl- 
„tehát voltaképpen ki van 

csak a regále-köt- 
idásából fennmaradt 

iá áll rendelkezésre, 
glig úgy beszélnek,
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Hogy a százmilliós kölcsön terhére 
fogják végezni a jövő esztendőben az 
ügyosztályok által követelt, de a köz­
gyűlésen még jóvá nem hagyott köz- 
épitkezésekeí. De nem ám négy mil­
lió erejéig, hanem 7,600.000 koro­
nán felül. íg y  hát a költségvetésből 
eltüntetett deficit három és fél 
millióval megjelenik a beruházások­
nál.

Aem  mondhatjuk ezt szolid pénz­
ügyi gazdálkodásnak már csak azért 
sem, mert a tanács munkapro­
gramjában olyan beruházások is 
foglaltatnak, a melyek helyesen a 
költségvetés keretében intézendök 
eh Utakra és kövezésre egy milliót 
csúsztatnak át a költségvetésből a 
kölesönszámla terhére. Ugyanúgy 
járnak el a vízvezeték és a csatorná- 

jzás körül, sőt a személyi kiadáso- 
jkat is, a melyek e munkálatoknál 
! fölmerültek, a százmilliós kölcsön 
i rovatába iktatják.

Azt a kérdést, hogy ezeknél az 
; átépítéseknél és kövezéseknél, vagy 
I vízvezetéki terjeszkedésnél, a me­
lyek állandóan előforduló tételek, 
lehet-e megtakarítást tenni némely 

•munkák elhalasztásával, csak alapos 
megvitatással lehetne ej 
már az bizonyos, hogv 
lát harmadfél millió k<‘
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szerre építeni, nem föltétlenül szük­
séges. Kevés az iskola, megenged­
jük, a város terjed, a népesség sza­
porodik, de ha jövő évre négy isko­
lát építünk, az már könnyít a la­
kosság szükségletén s egy milliót

megtakarít a deficitből. Hiszen le­
het még. építeni 190-i-ben is adós­
ságra.

Azután tudjuk, hogy az eskü-téri 
Ilid még nem nyílik meg egyhamar 
s a ki a Rudasfürdőben mosakodni 
akar, még mindig kap ott vizet. 
Tehát 1,245.000 koronával sietve 
átalakítani a jövő esztendőben a 
Rudasfürdőt, elhamarkodott dolog, 
a mikor nincs rá pénz. Meglehet te­
hát takarítani könnyen a bárom és 
fél milliót s akkor nem lesz defici­
tünk s nem csinálunk uj adósságot 
a százmilliós kölcsön tetejébe.

A  jövő évi programban két vásár­
csarnok épitése is benne van, egy 
a központi vásárcsarnok mellett 
1,400.000 korona költséggel, mivel­
hogy a régi szűknek bizonyult az 
élelmicikkek forgalmának lebonyolí­
tására. A  másik vásárcsarnokot a 
Tabánba tervezik 800.000 korona 
költséggel, oda, a hol most nyílt 
oiac van. Méltányos követelése ez

Buda déli városrészének, de inig az ! 
eskü-téri híd meg nem nyilik, ez se ! 
sürgős.

Tanácsoljuk a tanácsnak, hogy a 
inig a kölcsönpénzekből rendelke­
zésre áll, azt a 4,170.000 koronát, 
ossza föl célszerűen a jövő évi he- ! 
ruházásokra, a szükségesebbeket és i 
jövedelmezőbbeket előbbre helyez- j 
vén a kevésbbé sürgős: vagy holt be­
fektetésnek. Akkor senki sem mond­
hatja azt, hogy a főváros maradi, 
s nem gondoskodik munkáról és ha­
ladásról, sem pedig azt, hogy köny- 
nyelmüen gazdálkodik s adóssággal 
terheli a várost, az adófizető polgá­
rok rovására.

Persze, hogy jó volna, ha az ere­
deti terv szerint felépíthetnénk, a 
mik elmaradtak, templomokat és is­
kolákat, kórházakat, szegényházat 
és árvaházat, elöljáróságokat és áru- 
csarnokokat, utcaszabályozásokat, - 
drága kisajátításokkal és útépítése­
ket kövezésekkel. Csakhogy ezekre 
az elmaradt beruházásokra negyven 
millió korona kellene, vagyis egv 
uj ötvenmilliós kölcsön. Van-e, ki a 
jelen körülmények között ezt taná­
csolná a hatóságnak és ha a bankok 
meg is adnák a pénzt, jóváhagyná-e 
az uj kölcsönt a kormány és a tör- ,i házinyomda 1913 
vényhozás ?


